

呼图壁县人员密集场所安装地震预警终端

在破坏性地震波到达之前可提前60秒发出预警

本报讯 通讯员刘萍丽、李开成报道:8月29日下午,昌吉州地震局在呼图壁县党政机关、7个乡镇、重点中小学、地震台网中心、煤矿企业共17处人员密集场所,安装了价值20万元的地震预警信息发布终端设备,实现了全县重点场所全覆盖。这一举措旨在通过提供地震预警服务,最大程度减少地震灾害来临时可能造成的人员伤亡和财产损失。

在呼图壁县小甘沟煤矿,昌吉州地震局工作人员现场安装了一台地震预警信息发布终端,经过架设和安装,该设备已经顺利完成调试工作。该地震预警信息发布终端设备可以利用地震台网获取的实时监测数据,对地震破坏范围和程度得出快速评估结果,在破坏性地震波到达之前,提前60秒发出地震预警和紧急逃生提示。该设备还具备模拟触发地震功能,在地震应急疏散演练、播放宣传视频、普及防灾减灾科普知识等方面发挥作用。

据昌吉州地震局党支部书记、局长杨立新介绍,昌吉州位于地震频发地区,境内分布多条地震构造带,昌吉州地震局大力



8月29日,昌吉州地震局工作人员在呼图壁县小甘沟煤矿现场安装地震预警信息发布终端。
刘萍丽 摄

推进防震减灾现代化建设,全面提高地震监测预警能力、辅助决策指挥能力,进一步

防范化解重大安全风险,为保护人民生命财产安全作出贡献。



8月19日,位于呼图壁县南部山区的丹霞地貌呈现出独特的秋日美景,山脉峰峦起伏,山体层级错落,疏密相生,气势磅礴,色彩斑斓,犹如大自然描绘的一幅七彩画卷。

本报记者 陶维明 摄

新疆一测开展测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动

本报讯 通讯员王晓敏报道:8月29日是第20个全国测绘法宣传日,8月26日至9月1日是国家版图意识宣传周,主题是“规范使用地图,一点都不能错”。

29日上午,新疆第一测绘院职工在昌吉州二中门口摆放宣传展位,开展

2023年测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。旨在进一步加强测绘法律知识的宣传,强化公民国家版图意识,倡导规范使用地图,提高群众对国家疆域的认知、自觉维护对永久性测量标志保护的意识。

在州二中门口,该院以“有奖问答”的形式向学生、路过的市民宣传测绘法和国家版图知识。现场有奖问答题目有200道,参与答题的人可以获得印有活动主题的环保袋和昌吉市交通地图等奖品,上千名师生和市民参与了活动。

呼图壁县启动全国经济普查单位入户清查工作

本报讯 通讯员穆亚丽报道:近日,呼图壁县启动第五次全国经济普查单位入户清查工作。

清查中,普查员向清查登记对象出具“单位清查告知书”,通过询问和核对营业执照、现场填写“单位清查表”、录入清查表

中的指标信息等流程,全方面掌握普查对象的基本情况。个体经营户陶成说:“我会如实给普查人员上报相关信息,不虚报、瞒报、漏报,全力配合此次普查工作。”

据了解,此次普查的对象是在呼图壁县境内从事第二产业和第三产业活动的全

部法人单位、产业活动单位和个体经营户。呼图壁县统计局办公室主任马勇说:“呼图壁县普查办将继续高效推进单位清查工作,切实加强业务指导和审核赋码,确保清查数据真实、全面、可靠,高质量完成第五次全国经济普查单位清查工作。”

提个醒

私自投喂!

两名游客被终身禁止参观成都熊猫基地

8月27日,成都大熊猫繁育研究基地(以下简称“熊猫基地”)微信公众号发布“关于不文明行为情况的通报”,具体内容如下:

通报之一:韩某某(男,39岁),8月26日在熊猫基地参观时,于14:20分向幼年大熊猫别墅活动场内的大熊猫投喂竹笋。工作人员对其进行了制止,并将杂物及时清理出室外活动场。鉴于韩某某的不文明参观及对大熊猫可能造成危害的行为,禁止其终身再次进入熊猫基地(含熊猫谷)参观。

通报之二:梁某某(女,51岁),8月26日在熊猫基地参观时,于15:00分向幼年大熊猫别墅活动场内大熊猫投喂花生。工作人员对其进行了制止,并将杂物及时清理出室外活动场。鉴于梁某某的不文明参观及对大熊猫可能造成危害的行为,禁止其终身再次进入熊猫基地(含熊猫谷)参观。

经检查与观察,相关大熊猫身体情况正常。我们将持续关注每只大熊猫的身体状况,确保它们的健康与安全。

国宝饮食有严格标准,私自投喂可能会对大熊猫造成伤害。国宝如此可爱,万万不可伤害,请大家在参观过程中,争做文明参观者,以身作则,践行文明公约,请勿投喂、不抛物、不泼水、不拍打破璃。 来源:学习强国

信息快递

旅游休闲城市等级划分标准征求意见

8月23日,全国旅游标准化技术委员会发布《旅游休闲城市等级划分》(征求意见稿)公开征求意见。

《等级划分》明确了旅游休闲城市等级划分的必要条件和一般条件,适用于直辖市(建成区)或其下属区县、副省级城市(建成区)或其下属区县、地级市或其下属区县、县级市的旅游休闲城市等级划分。

据介绍,此次标准修订,着重突出“文化特色鲜明”属性,强化“旅游休闲”特色,强化“主客共享”的重要性,突出“旅游休闲产品”的丰富性,在标准名称、框架结构、指标设置、规范表述等方面进行了调整与优化。

与原标准相比,《等级划分》有多项变化,如,突出旅游休闲发展的空间及其公益化程度,在“必要条件”章节,单列“旅游休闲空间”条款等。

来源:学习强国